

蓬江区公办幼儿园电脑随机派位结果出炉 216名幼儿被录取

江门日报讯(记者/张翠玲)6月4日上午,蓬江区公办幼儿园2024年秋季招生电脑随机派位仪式在蓬江区教育局举行。参加电脑派位的幼儿园为蓬江区机关幼儿园、蓬江区第一幼儿园和蓬江区紫茶博雅幼儿园,在社会各方的见证下,随着负责协助电脑检查组工作的家长代表按下“确定”按钮,552人参加报名,216人被录取。

最低派中率不到16%

今年秋季,蓬江幼儿园、蓬江区机关幼儿园、蓬江区第一幼儿园、蓬江区实验幼儿园、蓬江区紫茶博雅幼儿园和杜阮镇中心幼儿园(大观园)共计划招收幼儿950人,其中蓬江幼儿园园本部、蓬江幼儿园泰宁里园区、蓬江区实验幼儿园、杜阮镇中心幼儿园(大观园)报名人数少于招生计划人数,不参与电脑随机派位,直接录取。蓬江区机关幼儿园、蓬江区第一幼儿园和蓬江区紫茶博雅幼儿园报名人数超过招生计划,参加当天上午的电脑随机派位。

蓬江区机关幼儿园小小班报名幼儿42人,除去政策照顾生1人,剩余29个学位用于派位,符合条件参与随机派位41人,派中率为70.73%;小小班报名幼儿109人,60个学位用于派位,派中率为55.05%。

蓬江区第一幼儿园小班报名幼儿204人,除去政策照顾生1人,符合条件参与随机派位共203人,剩余59个学位用于派位,派中率为29.06%。

蓬江区紫茶博雅幼儿园50%学位面向幼儿园所在小区招生,50%学位面向社会招生。该园小小班报名幼儿107人,其中面向业主报名人数6人,

少于招生计划人数,不参与电脑随机派位,拟直接录取,剩余学位用于面向非业主派位。除去政策性照顾生1人,面向非业主的符合条件的参与随机派位人数100人,剩余53个学位用于派位,派中率为53%。小小班报名幼儿114人,其中面向业主报名人数15人,等于招生计划人数,不参与电脑随机派位,拟直接录取,面向非业主的符合条件的参与随机派位人数为99人,15个学位用于派位,派中率为所有幼儿园中最低,仅为15.15%。

两次模拟派位确保公平

派位仪式当天,邀请了蓬江区人大代表、蓬江区政协委员代表、蓬江区教育局纪检干部、蓬江区幼儿园代表和15名家长代表现场监督派位工作,另特别邀请了电脑技术人员检测派位设备和系统。此外,现场还通过抽签的方式,在15名家长代表中邀请3位代表协助监督组和电脑检查组的工作。为确保派位工作的公平公正,现场还进行了两次模拟派位,并由协助监督组工作的家长代表验证派位系统的随机性和公正性。

派位工作结束后,相关人员对各项材料打印一式三份,并进行签名、盖章、封存。据了解,拟录取幼儿的名单将在蓬江区机关幼儿园、蓬江区第一幼儿园和蓬江区紫茶博雅幼儿园公告栏内进行公布。3所幼儿园也将通过“蓬江发布”微信公众号、短信、电话等方式通知录取幼儿家长办理相关入园注册手续。没有获得派位的幼儿,由家长自行联系其他幼儿园就读。

2024年秋季学期蓬江区公办幼儿园招生电脑派位结果

幼儿园名称	年级	招收人数	已录取政策性照顾生	参加派位学位数	参加派位人数	派中率
蓬江幼儿园	园本部	小小班	60		报名人数少于招生计划,不参加派位,直接录取	
		小班	120			
	泰宁里园区	小小班	30			
		小班	60			
蓬江区机关幼儿园	小小班	30	1	29	41	70.73%
	小班	60		60	109	55.05%
蓬江区第一幼儿园	小班	60	1	59	203	29.06%
	小小班(业主)	30			6	100%
蓬江区紫茶博雅幼儿园	小小班(非业主)	30	1	53	100	53.00%
	小班(业主)	15			15	100%
	小班(非业主)	15		15	99	15.15%
	小小班	90			报名人数少于招生计划,不参加派位,直接录取	
蓬江区实验幼儿园	小班	60				
	中班	40				
	大班	35				
杜阮镇中心幼儿园(大观园)	小小班	60			报名人数少于招生计划,不参加派位,直接录取	
	小班	90				
	大班	35				

棠下初级中学举办“中医药文化进校园”活动 百草药香漫校园 励耘学子展风采



学生沉浸式体验劳动之美。

江门日报讯(文/图 陈慕欢 黄木晓)5月30日,江门市棠下初级中学成功举办了一场别开生面的“百千万”励耘育人成果展示活动暨“中医药文化进校园”活动。这次活动不仅展示了学校近年来在中医药文化传承与创新方面的丰硕成果,更通过跨学科融合的方式,将中医药知识融入日常教学,让学生在寓教于乐中领略中华文化的博大精深。

开幕式上,棠下初中校长叶伟俊致辞,回顾了学校在“中医药文化进校园”项目建设中的探索与实践,并强调这一特色育人道路对培养学生健康生活方式、树立文化自信的重要性。“中医药文化进校园”项目的一大亮点是跨学科融合教育。语文学科组以情景剧《中医药文化之花朵谣》,

让学生化身成为草药使者,介绍草药性质与应用;英语科组别出心裁地编排了情景剧《我和中草药有个约会》,学生用英语介绍中医药文化,展现了一场跨越语言和文化障碍的美妙邂逅;道法科组则通过“药文化”宣讲及微视频,引导学生深入了解中医药的历史与发展,学习传承创新的重要精神;历史科组指导学生绘制手抄报,探索古代名医与著作,感受中医药文化的深厚底蕴。

除了学科教育,学校还组织了多种形式的中医药文化体验活动:学生们制作中医药文化书签,直观地感受中医药文化的魅力;邀请江门市五邑中医院医生代表进校园,分享中医药在实际医疗中的应用和效果,进一步激发学生对中医药文化的兴趣。

龙溪小学开展劳动教育研学活动 走进家乡企业 体验劳动魅力



同学们参观了先进的品控管理设备,了解检测技能。

江门日报讯(文/图 陈慕欢 陈小婷)“爸爸妈妈,我们来了!”5月29日下午,蓬江区杜阮镇龙溪小学30余名少先队员走出课堂,来到家乡的知名企业、爸爸妈妈工作的地方——江门市华龙膜材股份有限公司(简称“华龙膜材”),开展了一场别开生面的劳动教育研学活动。

在华龙膜材,经理刘红介绍了公司的发展历程:“华龙膜材从家庭作坊起步,凭借专注专业稳健发展的精神,如今已成为薄膜行业巨头,获评国家专精特新‘小巨人’企业。”在总监陈洁明的带领下,学生们走进了万级无尘车间,目睹了吹膜设备的运行和工匠们的精湛技艺。他们见证了从原材料到成品的每一个细节,深刻体会到了工匠精神在制造业中的重要性。此外,学生们还参观了品控检测中心,了解了产品质量的

严格把控和先进科技在制造业中的应用。有些同学们看到了认真工作的父母,流露出满满的自豪。

此次研学活动不仅让学生们学到了知识,更让他们感受到了劳动的魅力和价值。“我要珍惜现在的学习机会,努力学习科学文化知识,为将来的职业发展打下坚实的基础。”“我会更加尊重劳动、热爱劳动!”同学们纷纷发表感言。

活动最后,校企双方党支部签订了结对共建协议,标志着双方将在未来进一步加强合作与交流。龙溪小学校长李兆权表示,此次研学活动是学校推进素质教育的重要举措之一,也是培养学生综合素质的重要途径。他希望学生们能够珍惜这样的学习机会,不断拓宽视野、增长见识、提升能力。

邑大附中举办首届心理节暨劳动教育周游园活动 以劳健心 赋能成长

江门日报讯(文/罗双双)“彩色画像5元一张,现场即画即取”“舌尖上的陈皮红豆沙,2块钱一碗买到就是赚到”……5月31日,五邑大学第一附属中学(海外中学,简称“邑大附中”)运动场上人头攒动,吆喝声此起彼伏,热闹非凡。当天,该校举办首届心理节暨劳动教育周游园活动,开展一系列“劳动·润心”技能展示活动,为学生提供展示自我、挑战自我、发展自我的机会,学会将劳动精神内化于心、外化于行。

当天,同学们充分发挥所学的劳动技能和自身专长,在运动场上摆满了大大小小近50个摊位,每个摊位各具特色,有的主打“美食诱惑”,有的引入漆扇、茶艺等非遗技艺,有的摆出精美的手工艺品……美术特长生更是独具一格,现场摆摊作画,短短几分钟,画纸上便呈现出惟妙惟肖的人物画像,吸引了一众“游客”排起长龙。此外,现场还分着不少心理游戏摊位,让学生通过游戏抒发情

绪,释放压力。“心有所想,未来可期”“抬头向前走,加油!”……同学们纷纷在“夸夸墙”上留言,表示要以更加积极向上的心态投入到学习生活中。

五邑融合,劳育先行,育人为本。据邑大附中相关负责人介绍,该校遵循“五育并举,融合育人”原则,深入贯彻教育部印发的《大中小学劳动教育指导纲要(试行)》等文件精神,把劳动教育和心理健康教育进行创新性融合,举办心理节暨劳动教育周游园活动,组织各年级段学生开展了包括“烹”然心动厨艺大赛、“为自己和家人制作一份甜品”亲子活动、“悦整理,慧收纳”宿舍内务整理比赛、手工艺制作展示大赛、美食比拼健康厨艺大赛等一系列“劳动·润心”技能展示活动,旨在让学生在“课堂”走向“生活”,从“认知”走向“实践”,通过动手实践、沉浸体验,在劳动中愉悦身心、磨炼心性,以劳健心,赋能学生成长。

青苹果小记者走进江门华润燃气有限公司学习燃气安全知识 大手拉小手 “童”筑安全城



↑安检员用肥皂水检验燃气管道接口处是否有燃气泄漏。
←小记者们现场合影。

江门日报讯(文/李彤 图/李春梅)燃气安全事关千家万户,日常生活中,居民应该如何安全使用燃气?如何自检燃气是否泄漏?燃气泄漏了怎么办?

大手拉小手,“童”筑安全城。6月1日,江门华润燃气有限公司携手江门日报青苹果小记者中心开展“青苹果小记者燃气科普行”活动,17位青苹果小记者走进江门华润燃气有限公司营业厅,向安检员学习燃气安全知识,制作“燃气安全”主题画,“沉浸式”学习燃气安全相关知识,拧紧生活用气的“安全阀”。

“同学们,如果燃气泄漏,你们知道要怎么处理吗?”在营业厅,燃气安检员黄伟明结合生动的案例和现场的互动问答,从

天然气相关知识、户内燃气常见隐患、燃气泄漏应对方法等方面出发,给小记者们上了一堂生动的“燃气安全大讲堂”。

“这里有泡泡出来了,证明阀门没有关好,有燃气泄漏的情况!”讲解结束,营业厅的用户体验区传来阵阵惊呼,小记者们在安检员的带领下,近距离观察家庭常见燃气设施,并学习用肥皂水涂抹法来检验燃气管道及管道接口处是否有燃气泄漏。

“这是我第一次这么系统地接触燃气安全的相关知识,印象最深刻的是我们参与体验的肥皂水实验,原来还能用这种方式来检验燃气是否泄漏!回到家后,我会把这些知识分享给家人、朋友,

燃气安全很重要,我们应该防患于未然。”江海区委中路小学六(4)班韦睿如是说。

活动现场,除了有“燃气安全大讲堂”,小记者们还拿起画笔,绘就一幅“燃气安全”主题画。

居民在家中应如何安全用燃气?黄伟明提出了几点建议:

第一,用气途中不离人;第二,开窗通风,排废气;第三,燃气管道勿悬物;第四,让他们注意燃气使用安全,把家中的橡胶软管及时更换掉。孩子参加这场活动,不仅学习了燃气安全知识,也让家长学习到了不少之前忽略的燃气使用安全细节,看到了孩子的成长,家长很开心。

“家中燃气灶、燃气热水器是否在使

用年限内?”“燃气灶是否有熄火保护装置?”活动接近尾声,小记者们还领取了一份家庭安检自查清单,通过自查清单上的小问题,小记者们化身“小小安检员”,和家长们一起排查户内燃气常见隐患。

江门日报青苹果艺术节展演预热活动举行 百名琴童 奏响江门



琴童为现场观众带来精彩表演。

江门日报讯(文/李彤 图/梁美华)“六一”国际儿童节遇上粤语童谣,“江门3.3精彩之旅”再添新篇章。6月1日下午,在中国侨都华侨华人博物馆内,一场别开生面的音乐快闪活动正在上演。江门雅特思青少年弦乐团100多名琴童共同奏响经典粤语童谣《齐声唱过去》,小提琴手和大提琴手身着统一的黑色礼服,以精湛的技艺和深情的演绎,为现场观众带来一场视听盛宴。

此次音乐快闪活动由江门日报青苹果承办,江门市旅游行业协会协办,是“百名琴童,奏响江门”江门日报青苹果艺术节展演预热活动之一,100名来自江门雅特思青少年弦乐团的琴童,用音乐传递对家乡的热爱和对未来的憧憬。

连日来,“百名琴童,奏响江门”江门

日报青苹果艺术节展演预热活动在华侨华人博物馆、启明里等多地顺利开展多次音乐快闪活动,江门雅特思青少年弦乐团合奏《齐声唱过去》《月光光》等几首著名的广东民谣,与市民共同分享音乐时光,勾起在场市民对上世纪八九十年代经典歌曲的回忆,展现了江门文化的独特魅力。

据悉,“青春梦飞扬,邑起创未来”2024年度江门日报青苹果艺术节将于8月10日正式开幕,将通过大舞台展演的方式,直观地呈现侨乡青少年的优秀才艺。活动期间,直播江门平台将现场直播,全城联动。《江门日报》和《江门日报青苹果视频号》将联动宣传,以探班各节目彩排表演、艺术节专场花絮等多种形式进行全媒体发布,展现艺术节的亮点,敬请关注。